
 
 
Ata da 33ª (Trigésima Terceira) Sessão Ordinária do IV Período Legislativo.  Ao 
primeiro dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco 
(01.12.2025), às 19h30min, na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário 
Luiz Gonzaga Dantas de Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 
36, Tabira – PE, com a presença de 10 (dez) dos 11 (onze) Srs. Vereadores 
que formam a atual Constituição Municipal, a Senhora Presidenta Maria do 
Socorro Veras dos Santos abriu a sessão cumprimentando a todos. Logo após, 
solicitou de seus Pares apostos a Mesa as devidas assinaturas no Livro de 
Presença e na Folha de Frequência, ao que foi atendida e justificou a ausência 
do Vereador Edilson Oliveira da Silva por motivo de ordem superior. Na 
oportunidade, a senhora presidenta informou que a ordem do dia desta sessão 
será exclusiva para discussão e votação em 1º turno do Parecer Prévio da 
Prestação de Contas Exercício Financeiro 2023, Ordenadora de despesas 
Maria Claudenice Pereira de Melo Cristóvão e, em comum acordo com todos 
os Pares, informou a antecipação da sessão extraordinária e exclusiva para a 
votação do 2º turno do Parecer Prévio do TCE/PE, referente a Prestação de 
Contas deste Município, exercício financeiro 2023, para o dia 03 do corrente 
mês e ano, às 19 horas e determinou que a gestora do exercício financeiro de 
2023 fosse notificada da nova data da sessão. Em seguida, solicitou da 
Secretária a leitura da Ata da Sessão anterior, a qual, em comum acordo entre 
os Pares, foi dispensada e leitura e aprovada por unanimidade dos votos 
presentes. Dando continuidade, solicitou a leitura das correspondências 
recebidas: Ofício nº 0352/2025/REGOV/LI, de origem da Representação da 
Gerência Executiva de Governo Petrolina/PE, o qual informa a celebração do 
Contrato de Repasse nº 984466/2025 – Operação 1105469-55, que tem por 
finalidade “reforma do ginásio de esportes no município de Tabira/PE”, que o 
valor repassado é de R$ 944.925,13 (novecentos e quarenta e quatro mil, 
novecentos e vinte cinco reais e treze centavos), tendo o Município de Tabira 
se comprometido a aportar, a título de contrapartida, a quantia de R$ 1.351,00 
(mil trezentos e cinquenta e um reais) e que o prazo de vigência do Contrato de 
Repasse é até 30/09/2028; Ofício nº 0353/2025/REGOV/LI, de origem da 
Representação da Gerência Executiva de Governo Petrolina/PE, o qual informa 
a celebração do Contrato de Repasse nº 985165/2025 – Operação 1105675-
30, que tem por finalidade “reforma do ginásio de esportes no município de 
Tabira/PE”, que o valor repassado é de R$ 930.387,00 (novecentos e trinta mil, 
trezentos e oitenta e sete reais), tendo o Município de Tabira se comprometido 
a aportar, a título de contrapartida, a quantia de R$ 1.833,76 (mil oitocentos e 
trinta e três reais e setenta e seis centavos) e que o prazo de vigência do 
Contrato de Repasse é até 30/09/2028; Ofício nº 324/2025/PMT/GABPRE, de 
origem do Gabinete do Prefeito, que encaminha à esta Câmara Municipal  a 
relação Municipal de Medicamentos – REMUME; Ofício nº 
156/2025/PMT/SEMAD, de origem da Secretaria Municipal de Administração, o 
qual encaminha, em caráter de urgência, o Projeto de Lei nº 005/2025, que 
dispõe sobre a reestruturação e desmembramento do Conselho Municipal de 
Turismo do Conselho de Cultura e altera a Lei Municipal nº 556/210 e dá outras 
providências e Ofício nº 157/2025/PMT/SEMAD, de origem da Secretaria 
Municipal de Administração, o qual encaminha, em caráter de urgência, o 
Projeto de Lei Complementar nº 001/2025, que altera o Código Tributário do 
Município e dá outras providências e foram apresentados: Projeto de Lei nº 
005/2025 – Executivo – Ementa: Reestrutura e desmembra o Conselho 
Municipal de Turismo do Conselho de Cultura, altera a Lei Municipal nº 
556/2010 e dá outras providências, com sua respectiva mensagem; Projeto de 
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Lei Complementar nº 001/2025 – Executivo – Ementa: Altera o Código 
Tributário do Município e dá outras providências; projetos estes que foram 
encaminhados para as Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de 
Finanças e Orçamento; Indicações nº 453 a 460/2025; as Moções de Aplausos 
nº 161 a 165/2025 e as Moções de Pesar nº 121 a 125/2025. Não havendo 
mais apresentações, a Senhora Presidenta solicitou que o 1º Secretário 
convidasse o primeiro orador da noite, sendo convidada a vereadora Maria 
Helena que após seus cumprimentos agradeceu o atendimento recebido no 
hospital, quando sofreu um acidente na semana passada, e salientou a demora 
da chegada da ambulância para prestar o socorro, pois ficou quarenta e três 
minutos deitada no chão esperando o socorro. Pediu que a secretária de saúde 
tivesse um olhar mais sensível para com os diabéticos, em relação ao tamanho 
da agulha no estojo da insulina. Cobrou em relação ao ônibus para os 
universitários da cidade de Serra Talhada, por o ano estar acabando e o ônibus 
não chegou e questionou se as pessoas acreditavam que esse ônibus ia 
chegar ou os alunos ficarão mais um ano pagando esse ônibus. Concedeu 
apart4 a Vereadora Nelly Sampaio que reforçou a cobrança da demanda e 
acrescentou que são dois ônibus que estão sendo pagos, então que os alunos 
estão rateando mais de trinta mil reais e que, inclusive, já tem mãe querendo 
tirar a filha da faculdade devido ao alto custo, quando foi prometido nesta Casa 
a gratuidade do transporte dos universitários. Continuando, a vereadora Maria 
Helena considerou que ninguém é obrigado a prometer, mas que é obrigado a 
cumprir e que essa promessa foi feita pelo prefeito no início do ano. 
Parabenizou a ex-pr4efeita Nicinha Melo pela aprovação de suas contas e 
agradeceu a atenção de todos. Na sequência, o 1° Secretário convidou o 
vereador Eraldo Moura para fazer o uso o uso da tribuna, o qual 
cumprimentou a todos. Iniciou sua fala reforçando o pedido do complemento do 
saneamento básico da Rua Miguel Lopes do Santos, no Bairro Ana Maria 
Cristóvão; reforçou também o pedido em relação a construção de quebra-
molas na Rua João Salvino do Amaral. Concedeu aparte a vereadora Maria 
Helena que pediu providências em relação aos canos descobertos nos 
canteiros da Av. Antônio Pereira do Amorim. Continuando, o vereador Eraldo 
reforçou ainda o pedido da construção de quebra-molas no cruzamento da Rua 
Valdemir Leite com a Praça Pedro Pires. Disse que todos sabem que o prefeito 
Flávio fez o compromisso com os estudantes e que ele vai cumprir o que 
prometeu, que já existem ônibus grátis para a cidade de Afogados, Patos, São 
José e para Serra, então que o prefeito tem dez meses de governo e ainda não 
deu tempo de fazer tudo, mas que ele irá cumprir. Ressaltou que o prefeito não 
pode resolver tudo do dia para a noite, mas que ele está resolvendo na medida 
do possível, como no hospital, que todo dia tem dois médicos e as cirurgias 
estão sendo realizadas; o restaurante popular oferecendo cinco refeições por 
cinco dias da semana e que ele ainda tem tempo para resolver os problemas, 
porque o mandato dele não acabou e esta Casa continuará pedindo a 
gratuidade do transporte para esses alunos. Concedeu aparte para o vereador 
Adelmo das antenas que considerou que antes eram de oitenta a noventa 
alunos e que hoje são cento e quarenta alunos para Serra Talhada, número 
esse que irá aumentar no próximo ano. Continuando, o vereador Eraldo 
ressaltou que se fosse da vontade do prefeito, todos os problemas já estavam 
resolvidos, mas que é preciso ter paciência porque não depende somente dele 
e exemplificou com a casa de apoio na cidade de Recife que logo será uma 
casa digna e do povo de Tabira. Ressaltou também que os canteiros da Av. 
Antônio Pereira Amorim já estão ultrapassados e logo serão reformados e a 
população terá uma obra que merece, com pista para caminhada. Destacou 
que em dez meses de governo muita coisa boa já foi feita, que virá muito mais 
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porque o pr4efeito Flávio não se cansa de ir buscar recursos e melhorias para 
Tabira, como as trinta e cinco ruas que serão pavimentadas pelo governo do 
Estado, uma creche que será construída também pelo governo do Estado, 
assim como a pavimentação do anel viário. Concluiu sua fala enfatizando que o 
prefeito Flávio ainda tem três anos para trabalhar, que ele irá cumprir o que 
prometeu e que, caso não cumpra, será cobrado por todos desta Casa, mas 
que é preciso deixar o menino trabalhar, porque Tabira está em bom caminho e 
agradeceu a atenção de todos.  A seguir, usou a tribuna a Vereadora Estefany 
de Júnior, que após suas saudações agradeceu a senhora presidenta pela 
oportunidade de terem ido participar do congresso da UVP em Petrolina, que 
muito engrandeceu a todos e parabenizou esta Câmara de Vereadores pelo 
troféu em homenagem ao selo diamante em transparência. Parabenizou 
também a ex-gestora Nicinha Melo pela aprovação das contas referentes ao 
ano de 2023 e enalteceu a gestão da ex-prefeita. Reforçou o pedido de uma 
equipe de resgate na cidade, devido a demora de atendimento quando ocorre 
um acidente; alegou que o gestor prometeu que o SAMU estaria funcionando 
no mês de fevereiro, mas que até pó momento não há nada, e que não 
importava o nome que levasse, que poderia ser SAMU, SAMUT ou GAER, 
porque o que importa é a implantação urgente de uma equipe de atendimento 
móvel, para agilizar o atendimento dos acidentados e pediu uma ajuda maior 
para o Grupo dos Socorristas Voluntários do Município. Disse que na gestão 
passada sua pessoa trabalhava no CRAS e salientou que não tinha somente 
sopa para distribuição à população, que também várias outras refeições, mas 
que a situação insistia em dizer que era somente sopa, mas que não poderiam 
dizer isso porque eles nunca foram lá e a sopa que era servida não tinha larva, 
como já foi distribuída nesta gestão. Disse também que na gestão passada 
tinha dois médicos toda semana no hospital e que a situação não tem que estar 
resmungando sobre o passado não, porque a obrigação de fazer agora é do 
prefeito e que as críticas que são feitas são construtivas. Disse ainda que a 
saúde não está as mil maravilhas, que a fraldas de hoje não tem qualidade, 
que o leite e a medicação está tudo diferente e salientou que vereador não era 
para fechar os olhos, era para fiscalizar, para mostrar os erros da gestão e não 
somente bater palmas para prefeito. Salientou também que o prefeito prometeu 
no mês de maio a gratuidade do transporte universitário, então que irão 
continuar a cobrar buscando melhorias para o município, porque vereador não 
é só para bater palmas e todos os dias que reclamação da saúde e do 
atendimento que está sendo dado as pessoas e agradeceu a atenção de todos. 
Por questão de ordem o vereador Eraldo Moura esclareceu que sua pessoa só 
bate palmas e defende o que é certo, que quando fala na tribuna que esse 
governo é diferente, é porque é, porque é verídico que abriram um bloco 
cirúrgico faltando três meses para uma eleição, então que é preciso lembrar-se 
da gestão passada, porque na atual já nasceram setenta crianças no hospital 
municipal, então que falam o que é certo e cobram o que precisam, que o 
prefeito tem mais três anos para resolver os problemas dos estudantes e 
questionou se a gestão passada tinha resolvido esse problema e enfatizou que 
vereador da oposição procura as falhas do governo e vereador da situação 
defende o que é certo e cobra o que é preciso cobrar.  A seguir, usou a tribuna 
o Vereador Didi de Heleno, que cumprimentou a todos.  Iniciou sua fala 
comentando do sobre a entrega da última sexta-feira, a água na comunidade 
Morava Nova e as entregas de Kits para as academias de saúde. Disse que, 
em cinco mandatos consecutivos, nunca viu um gestor fazer tanto no seu 
primeiro ano de governo, como Flávio vem fazendo; correndo atrás de 
melhorias para o povo de Tabira. Destacou que o primeiro ano de governo não 
é fácil, mas que o gestor vem desenvolvendo muito bem, porque vê n a gestão 
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uma preocupação principalmente com o homem do campo e vem suprimindo a 
necessidade de água da zona rural nesse período de seca. Afirmou ter a 
certeza que em 2026 virão muitas coisas boas para Tabira; afirmou que sua 
avaliação da gestão é boa; que muitas coisas que foram prometidas estão 
sendo feitas e outras chegarão no momento certo; salientou que normalmente 
só vê alguma coisa sendo feita no município depois de dois anos de governo, 
mas que o governo de Flávio é diferente, que irá melhorar mais ainda a 
situação do povo de Tabira em 2026 e agradeceu a atenção. Na sequência, 
usou a tribuna a líder da oposição, vereadora Nelly Sampaio, que após seus 
cumprimentos parabenizou a senhora presidenta, e toda sua equipe, pelo 
recebimento do selo diamante através do Tribunal de Contas em relação a 
transparência; fez uma menção ao dia mundial do combate à AIDS; ao primeiro 
caso de COVID registrado no mundo há seis anos atrás; justificou as matérias 
de sua autoria apresentadas nesta sessão; pediu que a secretaria de saúde 
tomasse providências em relação a fila de espera dos serviços de endoscopia, 
ortopedia e ginecologia e enfatizou que este ano já foi pago mais de um milhão 
e seiscentos mil reais em remédio, que uma empresa TF Alexandre, com sede 
em Recife, já levou de Tabira mais de um milhão dos nove meses que 
passaram. Alegou que Tabira teve medicação até o mês de março, porque 
ficou da gestão passada e que um milhão e quase quatrocentos mil reais foi 
pago até o mês de setembro; alegou também que irá à Recife para ver o 
trabalho dessa empresa TF Alexandre. Reforçou o pedido do complemento do 
saneamento da Rua Miguel Lopes dos Santos, pedido esse que faz há dez 
meses, assim como do bairro de Nair e na Lagoa da Boa Vista que pede há 
quatro meses; comentou a listagem dos objetos que irão a leilão que não foi 
enviada para o colega vereador Marcos de Judite e informou que, mesmo sem 
o executivo enviar conseguiram essa listagem por meios oficiais e que estão de 
acordo com a realização do leilão, para aliviar o gasto com reparos e peças 
que só no mês de novembro foi mais de cinqüenta mil reais. Enfatizou que a 
bancada da oposição é uma bancada consciente, que o leilão precisa 
acontecer para diminuir os gastos do município e que irão acompanhar para 
cobrar esse enxugamento e a diminuição desses gastos e salientou que todas 
as cobranças feitas nesta tribuna são pertinentes, porque não tem problema 
pessoal com nenhum político de Tabira e somente faz a sua obrigação. Disse 
que existe um recurso do FAEQ, que foi conseguido na gestão da ex-prefeita 
Nicinha, que esse recurso é para redução de filas de cirurgias eletivas e vem 
todo mês para o município de Tabira, então que a gestão não está gentileza 
para a população de Tabira, está fazendo a sua obrigação porque tem que 
prestar contas do recurso que chega. Alegou que a equipe de saúde da ex-
gestora fez história quando foi colocado dois médicos no plantão por quatro 
anos e é preciso reconhecer o serviço que foi feito e parabenizou a ex-prefeita 
Nicinha por ter suas contas aprovadas com ressalvas, diante das dificuldades, 
mas sem dano ao erário, parabenizou os membros das Comissões 
permanentes pela elaboração de pareceres sem interferência política e, sendo 
essas as suas palavras agradeceu a atenção de todos. A seguir, usou a tribuna 
o líder da situação, vereador Kleber Paulino, que cumprimentou a todos e 
externou seus sentimentos aos familiares do senhor Inácio Ferreira. Pediu um 
ofício direcionado ao secretário de agricultura solicitando a construção de 
novos banheiros no curral do gado e parabenizou os avanços que tiveram no 
trânsito e nas balanças do curral dos suínos e caprinos. Registrou sua 
presença em entrevista na Rádio Cidade FM, juntamente com uma equipe da 
gestão, para falar sobre a lei da apreensão de animais soltos nas vias públicas 
do município, que vai mexer no bolso das pessoas que irresponsavelmente 
soltam os animais nas ruas e provocam muitos acidentes, inclusive com óbitos. 
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Concedeu aparte a vereadora Nelly Sampaio que transmitiu uma mensagem de 
uma ouvinte da entrevista mencionada pelo vereador Kleber Paulino, a qual 
parabenizou toda a Câmara pela lei para animais de grande porte e pediu 
providências em relação aos cachorros de rua, o que foi respondido pelo 
vereador Kleber que esse problema também em precisa ser resolvido. 
Continuando, o vereador Kleber Paulino enfatizou que respeita a opinião de 
qualquer um, que respeita e que a oposição tem que existir, mas que deve 
fazer críticas construtivas. Lembrou que está no seu terceiro mandato, que já 
foi líder da oposição e da situação e que sempre se deu muito bem com os 
Pares porque sempre respeitou a todos; lembrou também que na gestão 
passada também teve que socorrer um acidentado devido a demora da 
ambulância, mas que logo o município terá o reforço do SAMU. Ressaltou que 
não gosta de ficar olhando para trás, porque no embalo que o prefeito vai, não 
ficará uma rua sem calçar, com ele dando ordem de serviço toda sexta-feira e 
em um ritmo acelerado. Ressaltou que esse governo é de diálogo, que o 
prefeito escuta a todos, diferentemente da gestão passada que queria levar a 
folha de pagamento para outra cidade, queria fazer empréstimo que endividada 
o município e humilhava as pessoas, como fez na feira da troca. Lembrou 
ainda que o ex-presidente desta Casa, Valdemir Amaral, foi convidado a se 
retirar do hospital municipal porque queria devolver recursos para o bloco 
cirúrgico começar a funcionar bem antes do período da eleição e ainda querem 
comparar a saúde, quando com onze meses de governo já se tem mais de 
setenta crianças nesta cidade, então que o cambão já está grande em tudo, em 
medicamentos, em cirurgias, em compra de veículos e que vem mais coisas 
porque o prefeito não se cansa de buscar recursos e dias melhores para o 
município. Parabenizou a equipe da limpeza urbana, salientou que a cidade 
hoje é limpa e terá um avanço de mais de vinte anos. Concedeu aparte ao 
vereador Eraldo Moura que considerou que o que foi bom na gestão passada, 
foi defendido nesta Casa, como a compra dos ônibus, mas o que não era bom 
não passou como foi o caso do empréstimo, que era para ficar dívida para os 
outros. Por fim, o vereador Kleber Paulino pediu aos vereadores da oposição 
emendas com seus deputados para compra de veículos para o município, o 
que muito ajudará aos universitários, muito embora o prefeito Flávio esteja 
tentando resolver o problema. Afirmou que seu comprometimento é para trazer 
dias melhores para Tabira e com o povo de Tabira e agradeceu a atenção. Por 
questão de ordem a vereadora Nelly Sampaio parabenizou a vereadora Bebé 
de Aldo e seu esposo, pela nomeação de seu filho, João Helton, no curso de 
formação de Oficiais da Polícia Militar do Estado de Pernambuco. Foi 
convidado para fazer o uso da tribuna o 1° Secretário, vereador Adelmo das 
antenas, que cumprimentou a todos. Iniciou sua fala pedindo uma moção de 
pesar pelo falecimento da senhora Maria de Lourdes Oliveira Santos e 
externou seus sentimentos aos familiares da mesma. Parabenizou a equipe de 
iluminação pública pela presteza em atender os pedidos e pediu a troca de 
lâmpadas em dois postes da Rua Marcos Antônio. Parabenizou o servidor Léo, 
pela passagem do seu aniversário; parabenizou também a equipe dos 
restaurantes populares pelo capricho e higiene com que fazem as refeições 
que são distribuídas para a população. Disse, em relação ao ônibus para os 
universitários, que o prefeito está só esperando o ônibus que foi doado pela 
governadora, para disponibilizá-lo para Serra Talhada e destacou que Tabira 
hoje é diferente porque tem um gestor que se preveniu e se preparou para 
esse momento difícil que todos os municípios estão passando e salientou que 
Tabira tem 75 anos e não será o prefeito Flávio que irá resolver todos os 
problemas de uma vez. Afirmou que é vereador de situação, mas que não é 
vereador lagartixa que fica balançando a cabeça para tudo não, porque cobram 
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quando precisa e o prefeito cede e acolhe as cobranças. Concedeu aparte ao 
vereador Eraldo Moura que considerou que administrar não é fácil, que existem 
as qualidades e as falhas de todos os gestores. Destacou o trabalho que o 
secretário de agricultura está fazendo, principalmente nesse momento de falta 
de água na zona rural e salientou que as demais secretarias estão fazendo a 
sua parte da melhor maneira possível. Continuando, o vereador Adelmo das 
antenas parabenizou todos os serventuários desta Casa no nome da 
presidenta Socorro Veras, pela premiação do selo diamante em transparência, 
ficando entre as sete Câmaras que conseguiram 100% (cem por cento) em 
transparência, elevando a qualidade desta Casa. Afirmou que a oposição tem 
que existir e que tem que ser ouvida; comentou sobre sua participação no 
congresso da UVP na cidade de Petrolina, momento de muito aprendizado com 
excelentes palestrantes e, sendo essas as suas palavras, agradeceu a atenção 
de todos. Pediu licença para fazer o uso da tribuna a senhora presidenta 
Socorro Veras, que após seus cumprimentos formais parabenizou a vereadora 
Bebé e seu esposo Aldo Santana, por mais uma conquista de seu filho João 
Helton; registrou a importância da participação das vereadoras e dos 
vereadores no congresso estadual da UVP na cidade de Petrolina, momento de 
muito aprendizado e trocas de experiências para o desenvolvimento da nossa 
cidade e destacou o recebimento do diploma em transparência pública com 
classificação diamante em 100% de pontuação desta Câmara, reforçando o 
compromisso com uma gestão responsável, transparente, aberta e acessível a 
todos os cidadãos, com uma administração moderna e eficiente. Informou que, 
na ocasião, também se reuniu com o superintendente da CODEVASF Edilázio, 
onde entregou em mãos um ofício da secretaria de agricultura, solicitando 
caixas de água para a zona rural e equipamentos para irrigação, entre outros 
pedidos e agradeceu ao mesmo pelo curso de confeitaria básica que está 
acontecendo em Tabira. Corroborou com as falas dos vereadores líder da 
situação Kleber Paulino, Eraldo Moura, Didi de Heleno e Adelmo das antenas 
em relação ao prefeito Flávio Marques, porque ele vem fazendo uma boa 
gestão e não se pode querer que um gestor, em menos de um ano de gestão, 
resolva todos os problemas de uma cidade que tão carente, como é o caso de 
Tabira e ressaltou que cada gestão tem seus feitos e defeitos e na hora certa o 
povo será quem vai avaliar. Considerou que se a gestão da ex-prefeita tivesse 
sido tão eficiente, como as colegas vereadoras aqui falam, ela teria sido 
reeleita, o povo teria a reconduzido ao mandato e que, não tem dúvidas de que 
se Flávio não fizer uma boa gestão, não escutar o povo, não escutar essa Casa 
Legislativa, que ele terá a mesma penalidade da ex-gestora.  Afirmou que 
esteve na mesma situação que as colegas vereadoras na gestão passada, que 
não teve medo de cobrar e que as vereadoras estavam certas em cobrar, mas 
que a situação defende porque todos estão vendo que é um gestor que 
trabalha, que é um menino que está dando o máximo de si e o mandato dele 
não está nem perto de terminar e as soluções do povo, as promessas de 
campanha serão resolvidas.  Disse que nesta data estarão votando as contas 
da ex-prefeita e esclareceu a população que o TCE apresentou um parecer 
prévio pela rejeição das contas, apresentando várias irregularidades e que o 
Ministério Público de Contas também apresentou um parecer pela rejeição das 
contas, embora, em grau de recurso, o TCE tenha opinado pela aprovação das 
contas, então que era preciso frisar que a gestora de Tabira durante o ano de 
2023 cometeu várias irregularidades na administração do dinheiro público, 
descumpriu metas fiscais, não executou corretamente a LOA e não explicou 
corretamente o dinheiro do FUNDEB, mas que após recurso  e com o Tribunal 
de Contas mesmo sabendo de todas as irregularidades cometidas  vem sendo 
aprovadas. Afirmou que irá votar nas contas, porque não vota contra o Tribunal 
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de Contas, mas que era importante dizer que tiveram irregularidades e que não 
adiantava passar a mão na cabeça de gestor. Enfatizou que se o gestor não 
escutar e não respeitar o legislativo, ele não fará uma boa gestão, então era 
por isso que estavam nesta Casa, que é para ajudar no desenvolvimento e 
crescimento de Tabira e agradeceu a atenção de todos. Por questão de ordem 
o vereador Kleber Paulino considerou que percebeu que tiveram algumas 
irregularidades na gestão da ex-prefeita, mas que ela conseguiu através de 
advogados, reverter essa situação e o Tribunal de Contas aprovou com 
ressalvas e salientou que é obrigação de qualquer gestor a aprovação de suas 
contas, porque o dinheiro é do município e é preciso prestar contas e 
acrescentou que se dependesse de sua pessoa não teria nem advogados 
intervindo, mas já que o Tribunal de Contas aprovou com ressalvas, que irá 
acompanhar a recomendação do Tribunal de Contas, mesmo não concordando 
com várias coisas. Não havendo mais inscritos, deu-se início a 2ª parte da 
sessão, ou seja, a ordem do dia: Votação do Parecer da Comissão Permanente 
de Justiça e Redação ao Parecer Prévio do TCE-PE, referente à Prestação de 
Contas do Município de Tabira, Exercício Financeiro 2023 – aprovado por 
unanimidade dos votos presentes em turno único. Votação do Parecer da 
Comissão Permanente de Finanças e Orçamento ao Parecer Prévio do TCE-
PE, referente à Prestação de Contas do Município de Tabira, Exercício 
Financeiro 2023 – aprovado por unanimidade dos votos presentes em turno 
único.  Votação do Parecer Prévio da Prestação de Contas do Município de 
Tabira, Exercício Financeiro 2023 – a senhora Presidenta iniciou a votação 
nominal, sendo apurados 10 (dez) votos acompanhando o Parecer Prévio em 
questão do Vereador Marcos Ferreira da Silva; da Vereadora Maria Helena 
Nogueira de Brito; da Vereadora Dionatan Maciel da Silva; da Vereadora Maria 
Nelly de Lima Sampaio Brito, do Vereador José Carlos Menezes; do Vereador 
Antônio Eraldo Costa Moura; do Vereador Gabriel Kleber Pereira de Lima; da 
Vereadora Maria de Fátima Fernandes Martins de Santana; do Vereador José 
Adelmo Nogueira de Brito e da Vereadora Presidenta Maria do Socorro Veras 
dos Santos; obtendo, portanto, como resultado final o Parecer Prévio da 
Prestação de Contas do Município de Tabira, Exercício Financeiro 2023 
aprovado por unanimidade dos votos presentes em 1º turno. Nada mais 
havendo a declarar, a Senhora Presidenta Maria do Socorro Veras dos Santos 
determinou que todo o ocorrido fosse lavrado em forma de ata, que será 
assinada por quem de direito e por mim e que a redigi Joanisa de Sousa Rocha 
– Secretária, uma sessão extraordinária  para o dia 03 de dezembro do ano em 
curso, que será exclusiva para discussão e votação do segundo turno dos 
Parecer Prévio do TCE-PE, referente à Prestação de Contas do Município de 
Tabira, Exercício Financeiro 2023 e encerrou a sessão. Sala das sessões em 
01/12/2025.  
Presidenta: Maria do Socorro Veras dos Santos _________________________ 
1º Secretário: José Adelmo Nogueira de Brito __________________________ 
2ªSecretária: Maria de Fátima Fernandes Martins Santana_________________ 
Antônio Eraldo Costa Moura ________________________________________ 
Dionatan Maciel da Silva ___________________________________________ 
Edilson de Oliveira Silva ___________________________________________ 
Gabriel Kleber Pereira de Melo ______________________________________ 
José Carlos Menezes _____________________________________________ 
Marcos Ferreira da Silva ___________________________________________ 
Maria Helena Nogueira de Brito _____________________________________ 
Maria Nelly de Lima Sampaio Brito ___________________________________ 
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